
POLITIKAI NAPILAP.

II. évfolyaii* 48. «ám. Kedd Budapest, 1901. február 26.

ELŐFIZETÉSI ÁLAK:
Hoiytm» : I CT •.Negyedén'- ............

Feiévre . . ........................
l'ge«z évre.......................

kor. 1. I Vidékei l ^y hói a . . V— I Negyedévre . .
„ 6. — I Félévre.................
„ 11. Kgesi évre . . . .

Ejyrs Ár* 4 flllír ($ fcr.)

kor. 1.16 
, 60 
- 7.- 
. 14—

Felelős szerkesztő

BARTÓK LAJOS.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 

Budapest, VIII., Calvln-tér 8. szám alatt.
Hirdetések petit számítással, díjszabás szerint. 

Apróhirdetések Ara: egy izó ü fillér, vaetagahb betűvel V fillér

működésével ;iz országnak hozzon hasz­
not ; mennyivel fényesebb volt az eddigi 
állapot, midőn a képviselői állással kiak­
názható hasznot saját zsebeikbe helyez­
hették el.

De hiábavaló minden. Széli Kálmánt 
szava köti, hogy az összeférhetlenségi tör­
vény revízióját az uj rendszerbe vetett 
remény szellemében fogja keresztül vinni. 
k képviselői függetlenséget meg kell óvni 
minden irányban. Meg a hatalom, a kor­
mány befolyásától, de meg kell óvni más 
illetéktelen befolyástól is.

A most elkészült reviziótervezetben a 
legtöbb rendelkezés a képviselőket a kor­
mány befolyása elöl bástyázza körül. És 
ez helyes is, de nem elég. Az eddigi ősz- : 
szvférhctlenségi törvénynek is az volt egyik | 
hibája, hogy a képviselőkre gyakorolható j 
illetéktelen befolyástól csak a kormány­
nyal szeriben szándékozta a parlament 
függetlenségét megóvni.

De azóta nagyot fordult a viliig. A mer­
kantilista körök annyira megizmosodtak, 
annyira elhatalmaskodtak és tevékenysé­
gük nem ritkán épp a közérdek rovására 
megy : úgy hogy ezeknek a parlamentre 
gyakorolható befolyása majdnem oly ve­
szedelmes, mint a kormányhatalomé.

Ha igy haladunk, a bankok, részvény- 
társaságok képesek lesznek a képviselők 
nagyrészét 10—15 ezer forintnyi tantie­
méhez juttatni és az igy megsápolt kép­
viselők bizony a bankok nyomása alatt

lesznek és azok önző érdekeit fogják a 
parlamentben védeni. Épp azért, ha az or­
szág érdekében akarjuk az összeférhetlen­
ségi törvényt revidiálni, ki kell mondani, 
hogy nem csupán a kormánynyal össze­
köttetésben levő bankok és részvénytársa­
ságoknál nem fogadhat el a képviselő 
semminemű díjazott állást, hanem egyál­
talán, mig képviselő-bankok és részvény- 
társaságoktól semmiféle formában dijjazott 
állást el nem fogadhat.

Amíg ezt törvénybe nem iktatják és 
gyakorlatilag a legnagyobb szigorral nem 
érvényesítiK, addig a magyar parlament a 
közérdek rovására mindig bizonyos nyo­
mása alatt fog állani a merkantil világnak.

Budapest, febr. 25.
Az indemnitás meghosszabbítása. A

költségvetés mostani tárgyalásának méreteiből 
az látszik, hogy a kormány kénytelen lesz az 
indemnitásnak legalább egy hónappal való meg­
hosszabbítását kérni a képviselőháztól. E kény­
szerűség a következő okok folytán áll elő: A 
három hónapra kért indemnitás idejének már 
ezen a héten két harmadrésze letelik. Február 
hónap folyamán a képviselőház mindössze egy 
tárca költségvetésének tárgyalását végezte be 
teljesen, tudniillik a földmivelésügyit, mig 
a vallás- és közoktatásügyi tárca még né­
hány napot igénybe vesz. Ennek letárgyalása 
után még négy hét marad az indemnitás 
idejéből. De még három tárca költségveté­
sét, az igazságügyit, honvédelmit és pénz­
ügyit kellene elintézni. Ezután pár napi szünet 
után következik a fölhatalmazás! javaslat tárgya-

Az összeferhetlensegi 
törvény.

Budapest, feltr. 25.
Az összeférhetlenségi törvény revíziója 

most van folyamatban. A bizottság nagy­
ban dolgozik. A revízióra vonatkozólag 
egyik eszme a másik után merül fel. Csak 
attól félünk, nehogy a sok újonnan fel­
merült eszme és terv mellett maga az al­
kotandó törvény sülyedjen le oly térre, 
melyen a paragrafusok között tojástáncot 
lehet lejteni és majdan épp úgy kilehet 
játszani az összeférhetlenségi törvény szel­
lemét, miként eddig cselekedtek.

Az összeférhetlenségi törvénynek csakis 
úgy van erkölcsi alapja, ha tényleg neg- 
teremti azt a rég várt helyzetet, hogy a 
képviselők minden illetéktelen befolyástól 
és nyomástól menten teljesítsék parlamenti 
kötelességüket.

Eddig ez az illetéktelen befolyás és nyo­
más nagyon is kellemesen és édesen ha­
tott a honatyák egész seregére, mert ez 
illetéktelen nyomás sápoláshoz juttatta a 
sápolni akarókat. Ama hírhedt husos-fazók 
az összeférhetlenségi törvény hézagai és 
kijátszhatása segélyével telhetett meg min­
den földi jóval.

Fáznak is nagyon, akik eddig a húsos- 
fazekak körül melegedtek, hogy mi lesz 
ezután. Azért legyen az ember fia képvi­
selő, hogy csupán az ország számára 
teljesítse kötelességét; hogy képviselői

A MAGYARSÁG TÁRCÁJA^

A szuggesztioról.
irta: dr. Fialka flusitav.

X-né önagysága éveken keresztül szenvedett 
mindenben, amiben egy müveit nő szenvedni 
szokott, volt neki néha olyan erős migrénje, 
hogy két napig som volt képes besötétitett szo­
bájából kimozdulni, olyan erős, hogy két napig 
nem fogadhatott senkit orvosán kívül, aki kime­
rítette egész tudományát, de paciense baján se­
gíteni nem tudott. Máskor X-né hol itt, hol ott 
fellepő heves fájdalmakról panaszkodott, melyek 
makacsul dacoltak a leggondosabb orvosi keze­
lésnek. Szegény X-né milyen gyakran volt kény­
telen éjnek idején orvosát felkeltetni, mert nem 
volt képes egy percig sem aludni. Gyakran káp- 
t'áztak a szemei, néha rövid időre elhomályosod­
tok azok, mikor is szemevilágának elvesztése köl­
tött benne oly erős aggodalmat, hogy kénytelen 
volt azt orvosával azonnal közölni, aki gyakran 
alig volt képes egész ékesszólásának igénybe 
vételével öt megnyugtatni, meggyőzően demos- 
trálva, hogy ez a vérszegényeknek egy ugyan 
■gén kellemetlen, de semmi komolyabb jelentő­
séggel nem bíró tünete és hogy egy néhány heti 
fürdőzés ezt is elfogja mulasztani.

Az orvos tévedett. X-né ugyan nagyon

jól mulatott Korondon, jól érezte magát a 
friss hegyi levegőben, ivott ásványvizet, kecs­
ketejet es kefirt, használta a sósfürdükot, kapott 
bedörzsölésoket és masszászt, táncolt és játszott 
lawn tennist, de mindezt hiába, mihelyt haza­
jött a fővárosba, visszatértek bajai. A felsorolt 
nyavalyákon kívül szenvedett még X-né felváltva 
vagy csoportosan szív-, tüdő-, gyomor-, máj-, 
lép- és vese-bajban, gyakran voltak szivdobogá 
sai, éjjel néha erősen fuldoklóit és ilyenkor 
abbeli félelmében, hogy tüdeje felmondja a szol-, 
galatot, nem bocsátotta el addig orvosát, mig 
ki nem virradt. Így szenvedett szegény X-né 
még tavaly is. Ez idén már nem kínozza orvosát, 
legjobb egészségnek örvend, jó színben van, ki­
tünően érzi magát és ha barátnői csodálkozva 
kérdezik, hogy micsoda csodadoktor adta öt 
vissza az életnek, a legszentebb meggyőződés 
hangján azt szokta feleim: Édesem, az orvosok 
egytöl-egyig nem tudnak semmit, évekig hagy­
tak szenvedni, majdnem a sírba vitt tudatlansá­
guk. De szerencsére még idejekorán felismer­
tem tehetetlenségüket, elmentem Lourdesba, hol 
teljesen meggyógyultam.

És X-nó tényleg kigyógyult összes képzelt ba­
jaiból, meggyógyította öt a feltétlen bizalom 
Lourdes csoda tevő erejébe. Meggyógyította őt 
a szuggeszció.

Évente több ezer beteg keresi fel a világ min­
den részéből Lourdes-ot és sok meggyógyul kö­
zülük, mert nagy az olyan betegeknek száma, 
akiknek más betegségük nincs, mint az, amelyet

maguknak szuggerálnak, és ezt a betegséget
megint csak szuggesztióval lehet belőlük kiűzni. 
És Lourdesban megvan minden, ami egy hivő lé­
lekre szuggesztiv hatással lehet, igen sok minapság 
a hisztérikus, igen sok a képzelt beteg, kiken az or­
vos ha fel nem ismerik panaszaik kutforrását és 
nem folyamodik betegségük egyetlen orvosságához 
a szuggeszrióhoz, nem segíthet. E betegeimen va- 
lami misztikusza, valami természetfeletti, pl. egy 
csodatevő kútra vagy olyan gyógykezelő egyénre 
van szükségük, aki az orvoslást nem tanulta, 
hanem aki emberfeletti észszel megáldva, képes 
szervezetünk titokzatos működésébe bepillantani, 
mely sokaknak véleménye szerint az orvosok 
előtt, akik ily kiváló szellemi javakkal nem le­
hetnek megáldva, örök rejtély.

Hogy betegeknek nevezem az ilyen képzelő- 
dőket, azt azért teszem, mert azok tényleg be­
tegek, ők érzik t. i. mindazokat a kínokat, me­
lyekről panaszkodnak, tehát valóban szenvednek, 
csakhogy e fájdalmak nem következményei tes­
tük valamely káros elváltozásának, hanem tisz­
tán a beteg szellemi világából erednek, mint 
ahogy bizonyos lelkiállapotok, pl. a félelem, az 
ijedtség, a váratlan öröm stb. a melegség vagy 
a hideg érzetét kelthetik bennünk. Mindannyian 
ismerjük azt a bizonyos érzést, mely elfog min­
ket, ha valami kellemetlennek nézünk elébe és 
emlékezhetünk arra a szivszorongatásra, ™elyet 
pl. a lecke nőm tudása okozott nekünk iskolás- 
gyermek korunkban. Ezek az érzések csekély 
szivtájéki fájdalommal és minimális légzési ne-



lása, mely rendesen bizalmi vitával jár. A meg­
szavazott költségvetési javaslat aztán átmegy a 
főrendekhez, kiknek legalább négy-öt napra színién 
szükségük lesz, hogy a budgetet a bizottságokban 
és a plánomban tárgyalhassák. Szükséges még 
ezenkívül is két-három napi idő, mig a korona 
elé terjesztendő törvényjavaslat szentesittctik. 
Tehát tisztán kalendáriumbeli okok fogják való­
színűleg arra késztetni a kormányt, hogy az 
indemnitásnak egy hónappal való kibővítését kérje 
a képvise'öháztól.

A marosvásárhelyi vizsgálat Marosvá­
sárhelyről írják: gróf Lázár Miklós a királyi 
ügyészség nevében február 28-án benyújtotta 
Kői lő Ignác vizsgálóbíróhoz eddigi, több mint 
kétszáz jegyzőkönyvet magában foglaló vizsgálat 
alapján részletes és terjedelmes indítványát, a 
melyben dr. Hernádi György rendőrkapitány és 
Csíki ,L Karoly választási elnök ellen a btk. 472. 
§. első szakaszába ütköző hivatali hatalommal 
való visszaélés büntette, a btk. 290. §-ába üt­
köző négyiendbeli emberölés vétsége, gondatlan­
ságból okozott tiz rendbeli súlyos testi sértés 
vétsége miatt vádat tett s a nevezettek ellen a 
vizsgálat azonnal való elrendelését kérte. Köllő 
Ignác meg aznap négy emberölés vétsége és 
gongatlanságból okozott tiz súlyos testi sértés 
miatt, gróf Lázár Miklós közvádló indítványa 
alapján a vizsgálatot elrendelte. A vizsgálat el­
rendelését csak a hivatalos hatalommal való 
visszaélés büntette ügyében mellőzte. Gróf Lá­
zár Miklós sérelmesnek találván, a vádtanács­
hoz fölebbezett, hogy a hivatalos hatalommal 
való visszaélés büntette miatt is rendeltessék el 
a vizsgálat. A vádtanács a legközelebbi napok­
ban határoz.

MAG If AtiSAti. 48. szám.

Adria
Budapest, febr. 25.

ügy kell lenni, hogy a törvénvhozás képviselő- 
házának tagjai, még Rosenberg Gyula képviselő 
urat sem véve ki, nem értik és nem ismerik az 
Adria ügyét; de nem ismeri a sajtó sem, mert 
különben alig lehet elképzelni, hogy e nagy fon­
tosságú kérdésről az ország jelenlegi gazdasági 
helyzetében oly mélységes hallgatással térjen az 
erszágképviselete és sajtója napirendre.

A közérdeknek teszünk tehát szolgálatot és 
kötelességet teljesítünk, midőn az Adria ügyét a 
legapróbb részletekben megismertetjük a nagy 
közönséggel.

Az Adriának az állammal kötött szerződése 
1911 évben volna lejárandó. Milehet annak 
oka, hogy ezen szerződés a lejárat előtt 10 
évvel, a lejárattól számítandó további 10 évre, 
tehát 20 évre már ma meghosszabbitatni céloz- 
tatták. Erre nézve a felvilágosítással tartozik a 
kereskedelmi miniszter ur az országnak, mert a 
miket eddig a nyilvánosságai közölt, távolról

hézséggel járnak, annélkül, hogy a szívnek vagy 
tüdőnek valami elváltozása volna konstatálható.
E kellemetlen érzésekkel gondolom a hiszteriku- 
sok fájdalmait és fuldoklásait összehasonlítani.

Csak hogy mig egy kelemetlen csekély körül­
mény nálunk egészséges idegrendszerrel megál­
dott embereknél lélegzésünket alig észievehetően 
le- vagy fel-fokozhatja, vagy szivünk tájékán 
egy kis szorultsági érzést kelthet, vagy mig va­
lamely crakély boszantás igen kis mértékben, rö­
vid időre befolyásolhatja étvágyunkat, addig ugyan­
ezen tényezők tulérzékeny idegrendszerü, vagyis 
hisztérikus egyéneknél nagyfokú fulladás! roha 
inokat, szivgörcsöket és tűrhetetlen gyomorfáj 
dalmakat idézhetnek elő, melyek minden orvosi 
szer ellen makacsul dacolnak és csakis ügye­
sen alkalmazott szuggesztióra szűnnek meg, 
ahogy mi is önámítással — antoszuggesztióval — 
igyekezünk azt a bizznyos, a félelemtől eredő 
szorongató érzést leküzdeni magunkba mondo­
gatván: „Ne félj öreg, nem történhetik bajod 1*

Az. orvos lépten nyomon tapasztalja, hogy mily 
nagy szerepe jut a szuggesztiónak a gyógyke­
zelésben. Aki valaha beteg volt, visszaemlékez­
hetik, hogy milyen türelmetlenül várta orvosát, 
hogy mennyivel jobban érezte magát, mialatt 
orvo.-a ágya mellett volt és hogy mennyivel 
nyugodtabb volt az orvos látogatása után még 
akkor is, ha az semmi újat nem rendelt, vagyis 
sehogy sem folyt be aznap a betegség menetébe. 
Tisztán az orvos megjelenése nyugtatta meg a 
beteget, szuggerálfa neki a közeli felgyógyulás '

sem elegendő arra, hogy egy ily nagy horderejű 
kérdésben e szokatlan és feltűnő módon járjon 
el ; és még egyebeket is fel kell világosítania 
még. Am ez nem tartozik most reánk. Kérjék 
ezen felvilágosításokat azok akiktől a támoga­
tást kéri és várja a miniszter ur.

A részvénytársulatot értjük, mert ő 10 évi 
szubvenció helyett 20 évi sebvcncióval bizto-itta- 
tik, ami évenként 1.400,000 koronát jelent. Nagy 
összeg, ha tekintetbe vesszük, hogy az Adriának 
egyetlen hajójárata sincs, amiért pedig a szub­
venciót huzza, amely szubvenció nélkül passzív 
volna. De nemcsak a rendes szubvenciót bizto­
sítja magának 20 évre, hanem ezenfül adók és 
különféle illetékek elengedése címén ezen újított 
szerződés értelmében további 200.000 koronához 
jut, amely engedményt akkor sem élvezte, amikor 
tényleg rá lett volna szorulva, — most meg­
kapja az újított szerződéssel. Az? észak­
amerikai járatok címén pedig, ha ilyet az állam 
követel, további 300,< 00 korona évi szubvenciót 
van joga igénybe venni.

Pedig ezen hajójáratokat az Adriának anélkül 
is üzleti érdeke berendeznie, mert szubvenció 
nélkül is az amerikai forgalom lebonyolítása 
már ma is igen nyereséges vállalat.

Mindezekért az Adria köteles ellenszolgáltatás 
fejében 10 uj hajót építeni. Igaz, hogy öt hajót 
1911-ig különben is tartoznék építeni a mai 
szerződés értelmében. Tartozik továbbá egy 
néhány uj hajojáratot berendezni, amelyek 
különben is jövedelmezők.

Ha tehát ezen ellenszolgáltatást összegezzük, 
úgy kiderül, hogy az Adria öt uj hajót épített 
az 1.400.000 koronának további 10 évre leendő 
meghosszabbításáért és azért, hogy még 200.' Od 
esetleg 500.000 korona további szubvenciót kap­
jon. Az Adria az eddigi szubvenciónak további 
10 évre leendő meghosszabbításáért nem 5, ha­
nem 15 uj hajót is szívesen megépített volna ; 
igen természetes tehát, hogy a felemelt szubven- 
ciért az ötöt készségesen fogja építeni.

Amint látjuk, az Adria igen okos és hasznos 
üzletet tud csinálni a magyar állammal, hogy 
azonban ezen üzleti ügyességét és annak értékét 
kellően lehessen méltányolni, ismerni kell az 
Adria történetét és ismerni kell az államhoz 
való viszonyát, a mint az az idők folyamán, a 
mai újított szerződésig alakult. Mert meg kell 
jegyeznünk,hogy a fentebb említett szubvenciókon 
kívül, számokban alig meghatározható előnyök 
biztosíttatnak az Adriának és pedig] a magyar 
kereskedelem kiszámíthatatlan kárára. De ezen 
előnyöket majd később fogjuk ismertetni, ha az 
Adria történetét már bemutattuk.

Az Adria Magyar Tengerhajózási Részvénytár­
saság 1881. évi december 21-én alakult meg 
5.000.000 korona részvénytökével. Az alapitó 
az Országos Bank, melynek elnöke Beretvás 
Endre ur volt és egyik igazgatósági tagja Lederer 
Sándor lovag ur.

Az Országos Bank liquidált, de mielőtt liquidált 
volna, az igazgatóságból Lederer Sándor lovag ur

a V- fp'y-f

kilépett. Bár érdekesek ezen megválás okai, de 
nem tartóznak ide s csupán annyit említünk meg. 
hogy akkor, mikor Lederer Sándor lovag ur uz 
Országos Bank igazgatóságától megvált, állítólag 
nem volt már vagyonos. Az Országos Bank 
liquidálván, az Adria részv nyein és az alapitó 
jogain is kénytelen volt túladni, de az Adria inár 
ekkor üzleti tőkéjének felet már elveszítette volt 
és 200 frt utúórtékü részvényei 65 frtra szálltak alá.

Ekkor ezen részvényeket Lederer Sándor lo­
vag ur egy német országi barátja, — továbbá 
egy hires bécsi bank és egy budapesti nagy 
bank genialis direktorának segítségével összevá­
sárolta az Adria részvényeit 65 Írton, megvette 
az alapitói jogot állítólag 25,000 frton és hozzá­
fogott az Adria ügyeinek rendezéséhez. Első 
dolga volt a részvényeket 100 frtra lebélyegez­
tetni s igy az elveszített részvénytőkét leírni. Ö 
maga lévén a részvénytársulat, módjában volt 
ezen üzletet tetszése szerint berendezni és ve­
zetni. Egész lélekkel és'híhctetlen energiával ment 
bele a dologba és készségesen elismerjük, hogy 
az ö fáradhatatlan szorgalom, genialitásának si­
került a bukó félben levő Adriát az ország egyik 
legjövedelmezőbb iparvállalattá alakítani és mai 
fényes pozícióra segíteni.

Tagadhatatlan, hogy ebben öt hatalmas és 
genialis financer barátai támogatták és meg ma 
is támogatjuk, de sikerért az érdem oroszlán 
része őt illeti mg; az eredményből is ez a rész 
az övé. Meg is érdemli. No de támogatta őt eb­
ben a magyar állami subvenciói is, a mit ö az 
Adriának kitudott eszközölni és azon kedvez­
mények, amelyekoen az állam ezen vállalatot 
részesitetette

Ám de ha mindezekből a részvényeseknek 
volt is megfelelő hasznuk, — különben a részvé­
nyek a lovag Léderer Sándor ur birtokában 
vannak — lovag Léderer Sándor ur ezt a hely­
zetet pénzügyileg is a maga javára fényes ered­
ménnyel tudta külön hasznosítani. Azonban ezt 
és az ezzel összefüggő körülményeket, valamint 
a vállalat fejlődését és az állami szerződéseket, 
az ezen szerződések hatását a vállalatra, majd 
más alkalommal fogjuk tárgyalni.

ORSZÁG ti Y ÚL ÉS.
Budapest, februárf 2i.

A mai ülés némi kis derültséggel kezdődött. 
Amikor Nvegre László jegyző olvasta a szom­
bati ülés jegyzőkönyvét, elég csöndesen, valaki 
odakiáltotta :

— Ezerkétszáz forintért hangosabban is lehet 
olvasni.

Bercid Dezső elnök a derültséget a csengő 
hangjával csillapította le. Azután rátért a Ház 
a napirendre, a kultusz.-budget részletére.

1 Vtassics Gyula kultuszminiszter módosítás

reményét. Ez természetesen csak akkor történ­
hetik, ha az orvos modora által megtudja bete­
gének bizalmát nyerni, mert a bizalomnak van 
e nagyfokú szuggesztiv ereje Bizalmat ébreszt 
pedig a betegben orvosa iránt utóbbinak hírneve, 
kiterjedt praxisa, külseje, fellépése, modora, be­
szédje, öltözete és sok más körülmény. Szeren­
csére nagyon különbözők e tekintetben az em­
berek, mert mig az egyiknek a kifogástalan öl­
tözet, lakkcipö és főúri megjelenés imponál, ad­
dig a másiknak az egyszerűen öltözött és kissé 
elhanyagolt külsejű orvosba van bizalma, mig 
az egyik a komoly, szófukar doktort szereti, ad­
dig a másikat a vig, kedélyes és bőbeszédű ké­
pes csak megvigasztalni. Az egyik ronkonszenvez 
a soványnyal, a másiknak a joltáplált tetszik. 
Alig hihető, hogy e tekintetben mennyire elté­
rők az emberek, mig pl. a nugyobbik része a 
orvosától jó bánásmódot követel, addig vannak 
emberek, akiknek az az orvos imponál, aki őket 
mielőtt velük érdemlegesen szóba állana, nsszc- 
szidja, megrugja vagy pofonüti. És tessék elhinni, 
hogy ilyen ember eleg van, különben nem volna 
érthető, hopy a szuggesztió e nemét gyakorló or­
vosok hírnévre és vagyonra tehetnének szert.

A divatos gyógykezelési módok nagy része 
szintén szuggesztión alapszik. Ennek köszönheti 
híveit a humoeoputhia, a metanosherapia, a vér- 
gyógymód vagy hemopatia (ez a legújabb) a 
fazekaskura és más általános közkedveltségnek 
örvendő gyógyító eljárások. Szuggesztiúval dol­
goznak továbbá mindazok, akik Újságokban hir­

detett, saját maguk felfedezte és csalhatatlan 
I gyógymódjukkal boldogítják a világot — es ön­

magukat. Minél kevésbé ismeri el az orvosi 
fakultás egyik vagy másik reklámgyógyász tekin­
télyét, annál nagyobbra tut tja öt a publikum, 
mert martiniak tekinti, aki szembe mer szallani 
az egész orvosi világgal és nem törődve annak 
rosszindulatú ellenségeskedésével, saját maga ai- 
tál feltalált uj gyógymódjával mindent, még a 
legidüll bajokat is legrövidebb idő alatt, biztos 
sikerrel gyógyít. Milyen kis embereknek tűnhet­
nek a szuggesztió e nemére hajlamosított pacien­
sek szemében az ilyen reklám hősök mellett 
Semmelwcisz, Koch, Pasteur es mások, akik csak 
egy lépéssel tudtak előbbre vinni az orvosi tu­
dományt, holott azt az újságokba hirdetett kori­
feusok mint teljesen elavultat félrelökték es fel­
találták saját buvárlutaik segítségével a valót. 
Feltalálták t. i„ hogy hogyan lehet a nagykö­
zönségei szuggerálni és hogyan lehet annak hiszé­
kenysége révén a mostani rossz időkben pénzt 
szerezni. Nem gondolja meg a publikum, midőn 
vakon bízik az újságokban hirdettekben, hogy a 
papiros nagyon türelmes és nem gondolja meg 
azt, hogy az orvos, akinek diplomája van, agy 
gyógyíthat, ahogy neki tetszik, öt működéséért 
nem szokás felelősségre vonni.

A gyógyítók, gyógymódok, gyógyszerek es gyógy- 
eszközök szuggesztiv hatása nagyon alá vau 
vetve a divatnak. Ebben is nyilvánul a publi­
kum álhatatlansága. Nemrég Prisonitzet csodálta 
a világ, azután Sehr tt, sziléziai fuvaros szug*
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nyújt "be a szegedi gimnázium és leányiskolára
vonatkozólag.

Bart ha Miklós a gimnáziumok tultöniöttségé- 
ról beszél. A pedagógiai színvonal nem alkal- 
niazkodik a tanulók képességéhez. A békés-gyu­
lai algimnáziumot főgimnáziummá kell kiegészí­
teni, gróf Wenkheim Frigyes áldozatkészségének 
hódol a szóló ebben a tekintetben. A gimnázium 
alapjára gróf Wenkheim kezdeményezésére tár­
sadalmi utón már négyszázezer korona gyűlt 
egybe.

A baloldal élénk helyeslése között beszélt 
azután nagy hévvel Bartha a magyar nemzeti 
kultúráról A szász és román gimnáziumokról azt 
mondja, hogy ezekben egyenesen a magyar állam- 
eszme ellenségévé tanítják ki a fiatalságot. Sze­
ret’ é szóló, ha a miniszter reformtervei közé azt 
is fölvenné, hogy a magyar középiskolákban a 
magyar nemzeti szellem minden téren uralkodjék.

Szájkcly Gyula szólt még a gimnáziumok té­
teléhez, utána pedig Rakovszky István állott föl. 
A kőszegi gimnáziumot ki kell bővíteni, mert ez 
határszéli város s a magyar nyelvnek egyik őre. 
Kéri a minisztert, hogy a felekezeti tanárok is 
részesüljenek ama kedvezményekben, amelyeket 
az állami tanárok élveznek.

ir/aflsics miniszter felelt azután Bariba Mik­
lósnak a gyulai gimnázium dolgában.

A miniszter úgy találja, hogy a mostani tan- 
tanterv szerint a tanulók nem lehetnek túlter­
helve. (Ellentmondások a baloldalon.)

A szász iskolákról szóvá a miniszter, Byron 
Gá haragosan kiál'ott neki :

Be kell csukni azokat 1
Win •• ten Gyula azután a tanítók kedvezmé­

nye.ró szólott.
A 11 isz.t'T beszédje alatt élénken társalgóit 

a ! in dal. Az elnöki csengő lanyhán megszó­
lalt, de a t. Ház inkább a karzatokat nézte. A 
müveszeii vita hire elhozta karzatokra a festő­
ket festónöket, síit a — modelleket is.

Bar tételt megszavazott a Ház azután, ahogy 
a miniszter befejezte beszédjét.

Gróf Bfiyovszky Sándor az állami elemi nép­
iskolák tételénél a nemzeti nevelést sürgette.

Thnly Kálmán a felekezeti tanárok érdekében 
szolak föl. A kereskedelmi iskolák tételénél is 
felszólalt Thaly Kálmán, — ezeknek az iskolák­
nak reformálását óhajtja. A jobb oldal annyira 
rajongott és mulatott, hogy az öreg kuruc több­
ször megállóit beszédjében. Kifogásolta Thaly

gesztiójanak hatása alatt állva, nyakra főre koplalt 
és ette a száraz zsemlét meg a schrottbrodot, 
mely utóbbi eledel azóta annyira kiment a divat­
ból. hogy most grahamkenyéi re változtatott névvel 
sem ( vend többé közkedveltségnek. Kneipp 
pater, tiszteletbeli kollegáin szintén sikeresen 
-zuggcralta élőszóval és Írásban kortársait, de 
tana, dacára annak, hogy több orvos híven kö­
veti — vagy tatán épp ezért már nagyon kezd 
veszteni szuggesztiv erejéből. A voltakereszt, 
mely mindent meggyógyított, szintén szépen jö­
vedelmezett annak, aki a gyógyítás e nemét 
eszelte ki, de most már elvesztette hatását, he­
lyébe a kissé más alakú, hasonló misztikus 
gyógyerövel rendelkező kettős elektro-mágneses 
kereszt vagy csillag lépett. Hja a publikum meg­
kívánja a változatosságot 1 Eszembe juttatja ez 
a béna koldust, ki közbe-közbe mint szegény vi­
lágtalan kéregetett nehogy, a jószivü közönség öt 
megunja.

Mundus vult decipi, ergo decipiatur.
Azon ne csodálkozzunk, hogy a publikum felül 

minden félének, főleg azon ne csodálkozzunk, 
ha egy beteg látva, hogy orvosai rajta segíteni 
már nem tudnak, kétségbeesésében mindent 
megkísérel, mit az újságok vagy röpiratok aján­
lanak. De csodálkozhatunk azon, hogy szabad 
«gyeseknek a beteg ember szorult helyzetét sa­
ját anyagi helyzetük javítása céljából kiak­
názni.

___________________ 3^
Kálmán, hogy a debreceni felsőbb kereskedelmi 
iskolától a miniszter az „akadémia1 cimet el­
vette.

^lassies Gyula azt felelte, hogy a kormány­
nak különös gondja van a kereskedelmi iskolák­
nál arra, hogy ezek az iskolák müveit kereske­
dőket neveljenek.

A művészet tételénél elsőnek Pichler Győző 
szólalt meg. Kifogásolja, hogy a inig a képzőmű­
vészetre a kormány 123 ezer koronát irányoz 
elő, addig a művészek adójukban többet fizet­
nek.

A művészek mindenütt más elbírálás alá es­
nek s megérdemlik a kölcsönös támogatást.

Uyron Gábor : Veszekednek és nem dolgoznak.
Pichler Győző tárgyilagos akar maradni. Hivat­

kozik más szegényebb államok példájára, ahol a 
a művészek oktatására igen nagy áldozatokat 
hoznak. Nemzeti müvésztünk megalkotásáért ne­
künk is áldozatokat kell hoznunk különösen tör­
ténelmi festészetünkre kell fősulyt helyezni, mert 
ez fokozza hazaszeretetünket. Történelmi esemé­
nyeink nevezetesebbjei még most sincsenek meg­
örökítve. A kormánynak nem volt bátorsága, hogy 
a Thorma által festett s az aradi vértanuk halálát 
ábrázoló képet megvásárolja. A kormány nálunk 
semmivel sem akarja előmozdítani a művészet 
fejlődését. Beszél ezután a nemzeti művészet 
egységességéről s a képzőművészeti tanácsot 
elavult intézménynek mondja. (Zaj)

Nálunk a kormány tagjai is a külföldi művé­
szetet támogatják, mint például a honvédelmi 
miniszter, aki egy legyei festőnél rendelt a hon- 
védrniniszterium részére egy nagy képet. Rátért 
azután arra a mozgalomra, mely a mai művé­
szeti egységet megzavarta és annak forrását el­
itéi i. (Helyeslés a szélsőbal egy részén.)

Block János már régebben vette igénybe a t. 
Ház figyelmét, mert a legújabb fúzió óta meg­
akarta várni, hogy azok az Ígéretek, melyek a 
parlamenti élet tisztulására vonatkoztak, betelje­
sednek-e. Ő azt látja, hogy igen s azért lelke­
sedéssel viseltetik Széli Kálmán személye és 
politikája iránt, melyért kész a jövőbe harcba 
menni.

Rakovszky István : Hol van éljen. (Éljenzés a 
jobboldalon.)

Kakik Béla : Bánöy ui.itt jobban éljeneztek.
Zaj.)

Hock János előadja azokat az ideális érzel­
meket, melyek őt a művészet érdekeinek fein« To­

lására lelkesítették. Öt a miniszter támogatta 
működésében s azt megköszönte a miniszternek 
a művészek nevében. Ö a maga részére még soha 
sem kért egy kormány egy tagjától sem támogatást. 
A művészet felvirágoztatására különben nem elég 
csak a kormány támogatása, hanem fel kell 
iránta kelteni a közönség szereidét is. Ezt teszi 
a hazafias magyar sajtó s ebben neki is van 
része. Országos mozgalmat is indított a művészet 
támogatására.

Pichler Győző: A művészek nem hiszik. (Nagy 
zaj.)

Uyron Gábor: A művészek pedig köszönjék 
meg azt. (Zajos helyeslés.)

Hock János: Hogy ma már művészeti kérdé­
sekkel foglalkozik a közvélemény, abban neki is 
van része. Öt. lelkesíti az az eszme, hogy egykor 
Magyarország Európa művészetének Athénje le­
gyen. Sajátságos közvélemény volna az, 
mely azt kérdené, hogy mi haszna volt 
neki a müpártoló mozgalom fölébresztéséböl. 
A Salon és Műcsarnok mozgalma pedig 
ide nem tartozik. Azt elvégzi az a két egyesület 
választmánya. (Helyeslés) A mai művészeti for­
radalomra szükség van, mert régi igazság az, 
hogy a mozdulatlanság a halál, a forrongás az 
élet. Hivatkoznak a teintetben a hires politikus 
Arzén Alexander véleményére.
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Szemete Attila : Az nekünk nem tekintély (Nagy 

zaj.)
Hock János : Hát ki a tekintély ? (Derültség.) 

Pichler ma teljes tájékozatlanságát árulta el a 
művészeti nevelés kérdésében.

Pichler ebben a kérdésben közönséges ope­
rettbeli szerepet játszott. Azt csak nem ta­
gadhatja, hogy egyes művészek egyszerű 
érdekeiket is alávessék a nemzeti művészet ér­
dekeinek. Ö a pléh-dörgésektől nem ijed meg 
és azt hiszi, hogy a nemzet: művészet­
nek tett akkor is szolgálatot, mikor e tekintet­
ben állást foglalt a klikkek ellen és akkor is, 
mikor a világ nagy művészeinek képeiből kiál­
lítást rendezett. Ebből csak dicsőség háramlik 
a magyar névre. (Zajos helyeslés.) Hogy ö 
ebben a müvészháboruban lemondott minden 
személyes érzelmeiről, azt a nyilvánosság előtt 
megjelent levelével bebizonyította. Felolvassa a 
francia művészeti akadémia elnökének levelét, 
melyben az kijelenti, hogy a francia mű­
vészek személyesen jönnek el megköszönni a 
magyar vendégszeretet. Dicsőség az ránk, hogy 
velünk az egész francia és angol sajtó foglalko­
zik még pedig az igaz elismerés hangjain. Hogy 
ö szereti a művészeket, azt tettekkel bizonyítja 
és bizonyította be, de mikor nagy nemzeti esz­
mékről van szó, akkor mindennek el kell né- 
mulnia. A nemes eszmékért az önmegtagadás 
erényét kell gyakorolni,'ami keresztényi kötelesség. 
(Zajos helyeslés.) A magyar művészet kibontotta 
már győzelmes lobogóját, s azért küzdeni a jö­
vőben is kötelessége lesz. (Zajos helyeslés.)

Pichler Győző erősen megtámadja a francia 
kritikust, Moureyt. Óriási zaj, közbeszólások sza­
kítják félbe. Támadja Hock Jánost, Hockot teszi 
felelőssé a magyar művészet ellen intézett tá­
madásokért. Uyron Gábor, Bartha Miklós közbe­
kiáltásaikban hiúságnak minősitik Mourey és 
Hock szereplését. Vészi József is szenvedelyesen 
védelmezte álláspontját.

Pichler azzal végzi beszédjét, hogy hiába tá­
madja Hock Benczúrt, kétszáz év múlva az em­
berek, ha megállanak Benczúrnak egy képe 
előtt, azt kérdezik, vájjon ki festette azt, azon­
ban nem törődnek azzal, hogy ki volt a kőbá­
nyai plébános.

Taps, óriási kacagás keletkezett erre. A zaj 
csak nehezen csillapult le ; a képviselők a terem 
közepére tódulnak.

Hock János védelmébe veszi Moureyt és a 
saját személyét Pichlerrel szemben. Azok, akik a 
Hock álláspontján vannak, megtapsolták Hock 
válaszát. Beszédjét azzal végzi, hogy mint kő­
bányai plébános is megtette kötelességét. Szóló 
biztosítja a Házat, hogy lelkiismeretével ellenke­
zőleg sohasem tett

Az összeferhetlensé gi 
törvényj avaslat.

Budapest, febr. 25.

A képviselőháziján ma osztották szét az ösz- 
szeférhetlenségi törvényjavaslatnak előadói ter­
vezetét. Ez szószerint a kővetkező :

1. §. Örszággyülési képviselő nem viselhet 
olyan hivatalt, nem foglalhat el olyan állást, 
mely a korona kijelölésétől vagy a korona, a 
kormány, a kormány, a kormányközegek kineve­
zésétől függ és fizetéssel vagy díjazással jár. 
Kivétetnek ez altalános szabály alól: a) a mi­
niszterek; b) az egyes minisztériumok egy-egy 
államtitkára ; c) a budapesti országos intézetek 
igazgatói; d) a fővárosi közmunkatanács elnöke 
vagy alelnöke és kinevezett tagjai ; e) az orszá­
gos közoktatási, közegészségügyi és igazságügyi 
orvosi tanács tagjai; t) a budapesti kir. egye • 
tem és műegyetem tanárai.

2. §. Országgyűlési képviselő nem lehet: a) 
a közös miniszter és b) a külföldi államok 
diplomáciai vagy konzuli testületének tagja.
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3. § Az országgyűlési képviselő nem lehet 

egyszersmind : a) a főrendiház tagja; b) a kö 
zös hadseregnek és hadi tengerészeinek, a hon­
védségnek és a csendőrségnek tényleges szol­
gálatban álló tagja. A fegyvergyakorlat tényleges 
szolgálatnak nem tekintetik ; c) a korona kegy- 
dijasa.

4. §. Az országgyűlési képviselőséggel össze 
nem férő állást fogl alnak el : a) a törvényható­
sági és községi, a közép- és polgári iskolák taná­
rai és az elemi és a felsőbb népiskolák tanítói ; 
b) a szerzetesrendek tagjai, a prémontreiek, 
ciszterciták, a bencések és kegyesrendüek kivé- 
elével.

5. §. Országgyűlési képviselő nem lehet egy­
szersmind : a) a kormanynyal szerződési viszony­
ban álló vállalkozó ; b) a kormánynyal szerző- ! 
dési viszonyban álló szállító. Aki a kormánynak 
saját meglevő kész terményeit, vagy meglevő 
kész ipari termekéit eladja, szállítónak nem te­
kinthető ; c) a kormány és mások (ideértve a 
külföldi államokat) közti kereskedelmi ügyletek 
közvetítője, bizományosa, ha ezért díjszabásban 
részesül; d) az állam vagy a kormány kezelése 
alatt álló alapítványi javak, javadalmuk és jö­
vedékek bérlője. E szabály ki nem terjed azon 
bérlőkre, akik évi 2000 korona bérnél keveseb­
bet fizetnek; e) a kormánynyal oly szerződési 
viszonyban álló fél, melyben az allam a szállító 
vagy bérbevevő. E szabály ki nem terjed azon 
szerződésekre, melyben az évi bérösszeg a 6000 
koronát meg nem haladja.
f) az állam által engedélyezett vasút és csatorna 
engedélyese ; g) a kormánynyal szerződés alap­
ján állandó vagy tartós űr leli viszonyban álló 
pénzintézet elnöke, igazgatósági tagja, jogtaná­
csosa és alkalmazottja. E szabály ki nem ter­
jed a magyar földhitelintézet, a kisbirtokosok 
országos földhitelintézete, úgy az országos 
központi hitelszövetkezetnek igazgatóságára, 
h) a kormánynyal az a,), b), c), d), e) és f) pon­
tokban foglalt ügyletekre nézve szerződési vi­
szonyban álló ipari vagy k reskedelmi társaság 
elnöke, igazgatósági tagja, jogtanácsosa és ul 
kalmazottja, ugyanazon kivételekkel, amint azok 

b), d) és e) pontoknál meg vannak állapítva ; 
az állam által segélyezett 'agy kamatbiztosi- 

tással ellátott ipari vagy közlekedési vállalatok 
elnökei, igazgatósági tagjai, jogtanácsosai s al­
kalmazottjai, akik állandó javadalmazasban ré­
szesülnek. Nem értetnek ide azon ipari és köz­
lekedési vállalatok, amelyek a kormány befo­
lyásának fentartása nélkül részesülnek állam­
segélyben.

6. § Az országgyűlési képviselőséggel össze 
nem férő helyzetbe jut azon képvise’ő, aki 
pénzért vagy bármi anyagi előnyökért vagy 
ellenszolgáltatásért bárkinek érdekében a kor­
mánynál közbenjár, vagy címek, kitüntetések, 
rendjelek adományozását közvetíti.

7. § z országgyü lési képviselőséggel össze 
nem férő helyzetbe jut azon képviselő : a) aki 
az 1874. évi XXX11 . t.-cz. 13. §-ában foglalt 
bűntények miatt jogér vénycsen elitéltetett ; b) a 
ki politikai j igái gyakorlatának felfüggesztésére 
jogérvényesen elítéltetett es vegre c) a ki ellen 
jogérvényesen csőd nyittatott vagy aki gond­
nokság alá jutott.

8 §. Az országgyűlési képviselő a kormánynál 
közben nem járha t oly ügyekben, melyek cimek, 
kitüntetések adományozására, vasutak engedélye­
zésére, állami építkezések megszerzésére, jövedel­
mező jogok adományozására vagy átruházására, 
kincstári vagy alapítványi birtokok eladására és 
bérletére, ingó vagy ingatlan javaknak az állam 
által való megvételére vagy bérbevételére, ital 
mérési engedélyek kieszközlésére, állami jöve­
dékeknek hasznosítására, állami megrendelé­
sekre és szállításokra, tarifakedvezményekre, 
végül állami segélyezést igénybe vevő ipari 
vagy közlekedési vállalatokra vonatkoznak. — 
Nem értetnek ide azon esetek, midőn az ország 
gyűlési képviselő a fennebb felsorolt ügyekben 
választó-kerületének törvényhatósága vagy vá­
lasztó-kerületéhez tartozó városok, községek, nem 
nyereségre alakult szövetkezetek, kereskedelmi 
és iparkamarák és gazdasági egyesületek vagy 
válaszLu-keruielelöl n> eltekintve egyházi, iskolai 
vagy egyéb kulturális testületek érdekében ezek 
felhívására díjtalanul jár el. A miniszter, az 
államtitkár vagy az ügy előkészítésére vagy el-
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intézésére hivatott hatósági közeg, a képviselő­
nek a fennebb felsorolt ügyekben való tiltott el­
járását el nem fogsdhetja, egyszersmind saját 
hatáskörében intézkedik arra nézve, hogy alan­
tas hatósága és közegei a közbenjárások elfoga­
dásától fegyelmi eljárás súlya alatt eltiltassanak.

9. §. Az összeférhctlenségi esetek el­
bírálására hivatott bíróság alakítását, valamint a 
bíróság eljárási szabályéit a Házszabályok álla­
pítják meg. ,

10. §. A megválasztott képviselő, ha olyan 
állást foglal el, vagy a kormánynyal 
olyan üzleti viszonyban áll, mely az 1, 2., 3.,
4. és 5. paragrafusai szerint a képviselői meg­
bízással össze nem fér, köteles azt megbízó 
levele bemutatásakor, a ház elnökének írásban 
bejelenteni és végleges igazolástól számított 8 
nap alatt pedig az állatról lemondani s egy­
szersmind a Ház elnökét a lemondásról értesí­
tem. Az ily képviselő e határidőn belül a ház . 
tárgyalásaiban részt nem vehet és szavazattal v 
nem bir. •

11. §. Ha a már igazolt képviselő időközben oly j 
állást nyer el, vagy a kormánynyal oly üzleti vi- j 
szonyba kerül, vagy olyan helyzetbe jut, mely a J 
képviselői megbízással össze nem fér, tartozik a 
képviselőségről a ház elnökéhez intézett nyilat­
kozatban 48 óra alatt leköszönni.

12. §. Azon képviselő, aki időközben kineve­
zéstől függő olyan állami szolgálatba lép, mely 
a képviselőséggel összefér, csak úgy tarthatja 
meg képviselői helyet, ha arra újból mcgválasz- 
tatik. E végből a kinevezési okmány kézbesíté­
sétől vagy amennyiben a kézbesítést a kinevezés 
kihirdetése előzte meg, a kihirdetéstől számított 
48 óra alatt a képviselőségről lemondani tarto­
zik. E szabály kiterjed azonban azon képviselőkre 
is, kik a képviselőséggel összeférő oly állás­
ról, mely csak díjazással jár, vagy amelytől az 
elmozdítás csak rendszeres fegyelmi eljárás ut­
ján eszközölhető, oly más hasonlólag összeférő 
állásra tétetnek át. melvlyel rendes fizetés van 
összekötve, vagy melytől az elmozdítás a kor­
mány által rendszeres fegyelmi eljárás nélkül 
történhetik.

13. §. Ha a képviselő a 10., 11. és 12 §§-ban 
megszabbott kötelességének eleget nem tesz, ez 
esetben a bíráskodásra illetékes bizottság a sza­
bályszerű eljárásnak előrebocsátása és az össze­
férhetetlenségi esetnek megállapítása után a 
képviselői megbízást itéletileg megszűntnek nyil­
vánítja s erről a képziselőháznak jelentést tesz.

Ha a 6. § nak esete forog fenn a képviselőre 
nézva, a megbízás megszüntetésén kívül egyúttal 
Ítélettel kimondandó, hogy az illető a folyó 
orszáugyűlési időszakban képviselővé meg nem 
választható.

14. §. Képviselők, akik az állam szolgálatá­
ban állanak és mint olyanok lakbért húznak 
vagy lakással láttatnak el, képviselői lakbérillet­
ményben részesülhetnek

15. §. Az 1869 ik évi IV. 8-ik, az 1870. XVII.
4 ik. az 1873. XXVI. 13 - ik és az 1896. évi 
évi XXVI. t. ez. 6-ík § ának rendeletéi jelen tör­
vény által nem érintetnek.

16. §. Azon viszony, melyben a horvát-szlavón 
képviselők saját országgyűlésükhöz és saját kor 
Hiányukhoz állanak, a jelen törvény által nem 
érintetik.

17. §. Jelen törvény a jövő országgyűlés meg­
nyitása napján lép életbe s egyidejűleg az 1875. 
évi I. t. c -ben foglalt törvény hatályát veszti.
Ez az előadói tervezet nem vette fel a főrendi­
ház tagjainak összeférhetetlenségi eseteit, mert 
azt a kérdést, hogy a törvény rendelkezései, jelesül 
a törvényjavaslat 5. és 6. §§. kiterjesztessenek- ; a 
főrendiház tagjaira, mint elvi kérdést nyitva hagyja. 
Azon esetben, ha a bizottság a törvény kiter­
jesztését a főrendiház tagjaira elhatározná, a 
törvényjavaslat illető helyén ezen rendelkezéssel 
könnyen kiegészíthető.

Munkások érdekében.
Budapest, febr. 25.

Örvendetes, hogy az intéző köröknél mindjob­
ban tért hódit az a felfogás, hogy a munkások 
érdekeit szolgálni hivatott közintézményének igaz­
gatásúban teljes mértékben kell érvényesülni a 
munkásoknak is. Legújabb bizonyítéka ennek

Kedd, laOI. íebruár 26.
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszternek a fő­
városhoz intézett leirata, melyben a munkaköz­
vetítő intézmény reformálásával foglalkozik.

Az intézet végrehajtó bizottsága már több Íz­
ben tanácskozott a főváros ipartestületeinek és 
szakszervezeteinek mcgbizottaival s e tanácsko­
zások eredményéről jelentést tettek a miniszter­
nek, aki ezekről ma leiratában mond véleményt.

Nevezetesen teljesíthetőnek véli az intézet 
ügyviteli szabályzata 4. és 6. szakaszainak olyan 
értelmű módosítására irányuló kérését, amely a 
nevezett testületeknek és egyleteknek a munka­
közvetítő intézethez való közeledését előmozdí­
taná. E szerint a 4. szakasz máso iik bekezdése 
igy log hangzani:

„A választmánynak összesen 52 tagja van, 
akik közül hat pártatlan, sem nem munkaadó 
sem nem munkás tagot a kureskclomügyi mi­
niszter nevez ki ; hat szintén ily tagot a fővá­
ros ; hat munkaadó tagot a budapesti kereske­
delmi és iparkamara; két munkaadó tagot az 
Országos iparegyesület; tizenkét munkadó tagot 
közvetett választás utján a fővárosi ipartestüle­
tek ; négy munkás tagot a budapest-kerületi bo- 
tegsegélyzö pénztár igazgatósága; két munkás­
tagot a budapesti általános munkás betogsegélyző 
pénztár igazgatósága; a biztosításra kötelezet 
tagok sorából; három munkástagot a székesfő­
város területén működő többi betegsegélyző 
pénztár, közvetített választás utján, olyképpen, 
hogy minden 2000 tag után egy kiküldött vá­
lasztási joga illeti meg az illető pénztárt, hat 
munkás tagot a szakszervezeti tanács, a fővárosi 
szakegyletek tagjai közül választ, végül három 
kereskedelmi alkalmazottat a budapesti kereske­
delmi betegápoló egylet és két. tagot a kereske­
delmi alkalmazottak egylete küld ki.“ A végre­
hajtó bizottságban ugyanilyen aranyban lennének 
képviselve a munkások.

Megfontolandónak tartja a miniszter a sztrájk 
esetére való közvetítésről rendelkező 22. tj. 
módosítását is. Nem ugyanolyan irányban, amint 
azt a munkások kívánják, hogy tudniillik az a 
szakasz egészen kihagyassék, amibe nem egye­
zik bele, jóllehet egyáltalán nem tulajdonit en­
nek olyan fontosságot, mint a munkások egy 
része, hanem olyan irányban, hogy az e sza­
kasznak tévesen tulajdonított célzatosság telje­
sen kizártnak tekintessék.

A módosítás a következő lenne :
„Sztrájk és munkás-kizárás esetén az intézet 

a munkás-köz vetítést rendesen folytatja, a közve­
títendő munkásokkal azonban azt, hogy vala­
mely ipartelepen vagy valamely iparág körében 
sztrájk folyik, közli.“

A 4. és 6. szakasznak ilyen módosításával a 
szakegyletek képviselői helyet nyernek az intézet 
választmányában és végrehaj főbizottságában és 
ezekben az ipar testületek képviseltető aránya 
is járul.

FŐVÁROS.
Építési korlátozás. Óbudán a filatori 

dűlő telektulajdonosai sem telekfeloszlásra, sem 
építési e nem kaptak engedélyt, mert a város 
szabályozási terven az egész terület park célokra 
volt kijelölve. A tulajdonosok panaszára a köz­
munkatanács kimondotta, hogy megengedhető a 
telekfelosztás és kiadható az építési engedély is, 
ha a szabályozási terven parknak kiszemelt te­
rületeket előzetesen átengedik, illetőleg beépítési 
tilalmat a kijelölt területekre feljegyeztetik.

KÜLFÖLD-
— Orosz fenyegetés. A félhivatalos orosz 

Pénzügyi Közlöny a leghatározottabban állást fog­
lal ama nézettel szemben, mintha a külföldre ki­
vitt orosz cukor bárminemű prémiumban részcsüne 
az állampénztárból. Az orosz cukor-törvények­
nek csupán az a céljuk, hogy a belföldi piacra 
évrul-évre csökkenő összegben megállapítván az 
árat, biztosítsák az orosz fogyasztók érdekeit. 
Ha egyáltalán létezett titkos kiviteli prémium a 
helyi fogyasztók terhére, az a trustok és szindi­
kátusok hibája volt, amelyek a kivitel által nagy 
árakat akartak elérni a belpiacon és ez által

Csíz és küszvénynél határban felülmulhatlan a Zoltán-féle csúx- és 
l*tt***ény elleni kenőcs, mert a betegek, kik 16

20 éve szenvednek s fürdőket és gyógyszereket 
használtak eredménytelenül, — e szernek köszönhe- 

ük meggyógyulásukat, üvégié 2 korona.

gyógyszertárában
BUDAPEST,

V., Srtater-utoa és Szabad 
lág-ter sarok.
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fft^rtani a külföldi piacokon. A lap kérdi raj- 
nem teremi-e veszedelmes precedent nz az 

^íviitás hogy még a kompenzációs rím alkal­
mazása’ előtt kimutassák, hogy az orosz cukor 
• szabályozása titkos prémiumnak köszönhető. 
k' logika rzerint.de még több joggal, Oroszor- 
. icrkénytelen lesz kompenzációs vámokat ki­
verni öntött vasra, acélra, rézre, kőszénre s más 
termékekre. Oroszország teljesen jogosított lesz 
,v/ ipar vámvédelmének uj díjazását nemcsak az 
Egyesült-Államokkal, hanem még inkább a nyu- 
. ét-európai államokkal szemben alkalmazni, 
inéit az a különös gondolat, hopv a cukorár 
nlt "iilk pitása Oroszországban titkos prémiumok 
következménye, semmi estre sem Amerikában 
keletkezett; ellenkezőleg : Európa proklamálta 
ISSiS-baii a brüsszeli cukorértekezleten. Ily gon­
dolatnak köszönheti Oroszország az iránta egyéb­
ként barátságos erzelmü Egyesült-Államok igaz­
ságtalan intézkedését. E gondolat további alkal­
mazása mellett Oroszország anélkül, hogy a ke- 
re-kedelmi szerződések lejártát bevárná, rend­
szabály okhoz fog nyúlni nemcsak Amerikával, 
hanem Európával is oly termékekre, amelyeket 
a szindikátusi szervezet kerített hatalmába és 
amelyeket a külföldön olcsóbban adnak el, mint 
otthon. Ilyen, az első pillanatra hihetetlen követ­
keztetésekre lehet jutni, ha nemzetközi kérdések 
megoldásánál, amelyeknél a legszigorúbb igaz­
ságosságra és a kölcsönös érdekek figyelembe­
vételére van szükség, hogy az egyetértés a felek 
közt föntartassék, helytelen elvekből indulnak ki.

napihire k.
Budapest, február 25

— (Az első magyar felköazöntö) Fiúmé 
ban általános beszéd tárgya az a felköszöntő, 
melv o napúkban a Casino patriottico egyik es­
téjén elhangzott. Ez a felköszöntő azért neveze­
tes, mert első ízben történt, hogy ebben az olasz 
klubban valaki magyarul szólt az egész társa­
sághoz. Á kaszinóról meg kell meg azt is emlí­
teni, hogy vezető tagjai egyszersmind az au'o- 
nomistu p irt föembcrei is. Az a körülmény te 
hát. hogy most magyarokat is meghívtak a inu 
latságukra s az egyik vendégnek. Tóth Géza 
Adna igazgatónak s a tisztviselői egyesület el 
nőkének a fiumei olaszok és magyarok egvetér 
lésére mondott tósztját zajosan megéljenezték: 
fényesen igazolja az érzület nvgvaltozá-át. Az 
olaszok a régi rokonszenvvel közelednek a ma­
gyarokhoz s a magánérintkezés egyre melegebbe 
válik. A jó viszony ápolásában a kormányzó jár 
elöl nagy buzgósággal.

— (Ax angol kirAly utaxása ) Londonbó 
jelentik: Edvárd király tegnap este tiz órakor 
a Charing Cross állomásról Fort Viktóriába uta­
zott, ahol ejjel negyedtizenkettokor a Victoria 
and Albert jakira szállt. A hajó ma reggel 
hagyta el a kikötőt és Vliessingenbe indult-

(Fejérváry miniszter gyógyulása ) Báró Fejér 
vári Géza honvédelmi miniszter állapotát an, amint érte. 
sülünk, a javulás annyira tartós, hogy a miniszter alkal­
masint már a napokban távozik a llercel-féle szanatóri­
umból. Husvétra, ha az időjárás megengedi, délvidékre 
utazik a miiiiszV r. A rekonvalcszcens kímélése okából 
azonban még most sem bocsátanak hozzá más látogatót, 
mint családjának tagjait, azután Szólt Kálmán miniszter 
elnököt és Gromon Dezső államtitkárt.

— (A fiumei küldöttség Budapesten) Az esteli 
fiumei gyorsvonattal Budapestre érkezett a fiumei rappre- 
sentanza küldöttsége, dr. Maylender Mihály podcsztával. 
A keleti pályaudvaron gróf Batthyány Tivadar, Fiume 
orsz. képviselője fogadta a küldöttséget, amelynek ta jai 
csaknem kizárólag Fiume legelőkelőbb polgárai közül ke­
rültek ki. Maylender podesztán kívül résztvettek benne : 
az első alpolgármester, dr. Vio Ferenc ügyvéd, továbbá 
Celliogi Vencel mérnök, Corossacz Ferenc bankár és kon­
zul, Descovich Henrik kereskedő. Duimich Emil hajóska­
pitány, Duimich Mátó birtokos, dr. Grossich Antal királyi 
tanácsos, kórházi főorvos, Gerbaz F.rmanno hajótulajdo­
nos, Jellauscheg Ferenc kereskedő, Minach János konzul, 
a Casino Patriottico elnöke, lovag Ossoinak Lajos nagy­
birtokos, dr. lovag Randich János ügyvéd, Sirola János 
nagyiparos, Sucich Hygin, a fiumei munkásegyesület tit­
kára, lovag Thierry Henrik nagybirtokos, Tomsich Lajos 
birtokos, az alközségek ké| viselője, Vauchnig Izidor 16- 
mérnök, birtokos. A deputáció gróf Szápáry László fiu­
mei kormányzó vezetésével ma délelőtt ti órakor 
tisztelgett Széli Kálmán miniszterelnöknél, hogy háláját 
fejezze ki a fiumei kérdés rendezéséért. Délután a fiu­
meiek tiszteletére gróf Szápáry László kormányzó ebédet 
ad a Nemzeti Kaszinó étkezőtermében.

— (Frigyen császár özvegyének betegsége.)
Kronbergböl jelentik : Frigyes csiszár özvegyének állapo­
táról a következő orvosi jelentést adták ki: Frigyes csá­
szárnénál az 15100. nyarán föllépett akut megbetegedés 
óta mind az erők állapota, mind az általános állapot las­
san javult. A császárné állandóan lázmentes, táplálko­
zása kielégítő, álmát fájdalmak zavarják, krónikus baja 
az utóbbi hónapokban csak lassan hódított tért A csá­
szárné több órán át fönt van és kedvező időben naponta 
rövid ideig a szabadban tartózkodik. — A javulást, mely­
ről az orvosi jelentés beszámol, igazolja egy másik kron- 
bergi távirst, amely szerint az özvegy császárné vasár­
nap félóráig kocsizott a parkban. Vilmos császár délután 
félnégv órakor Kriedrehshofba érkezett s egy óráig volt 
ott. Vasárnap megérkezett Kronberg-be Reuvers tanár is, 
akit már több ízben h vtak a beteg császárnéhoz.

(Szerbia még is vásárol tölünk. Meg­
írtuk azt az áll tólagos jelenetet ami Sándor 
szerb király és az ő kereskedelmi minisztere 
közt lefolyt. A kis „Sasa" afölötti dühében, hogy 
monarchiánk „nem engedelmeskedett neki s 
akarata ellenére atyját a Krusedoli kolostorban 
te me 1 tette el, azt mondta a miniszternek, hogy 
n em vásáról többet egy tünyit. sem Ausztria- 
Ma gyáron-zágból. A miniszter erre megjegyezte, 
hogy akkor a monarchia retorzióval élne s ö 
sem vásárolna Szerbiától, ami pedig nagy gaz­
dasági válságot jelentene Szerbiára, miután en­
nek egész kivitele Magyarországba és Ausztriába 
irányul. Sasa, aki a napokban annak megcáfo­
lására, mintha neki fia született volna, feleségé­
vel kisétált a konakból — ugylátszik engedéke­
nyebb lett. Ezt bizonyltja belgrádi konzulátu­
sunknak a debreceni rendőrséghez intézett sür­
gönye, melyben a lóvásár napjáról kérdezőskö­
dik, miután Szerbia, hadserege részére 2000 ma­
gyar lovat szándékozik vásárolni.

Egy urlnö öngyllkoBBága. Gazdag volt Zitter 
bach Irma, de elhagyatott. Évek óta egyedül, vissza­
vonultan élt Baros-utca 3. szám alatt levő szép lakásá­
ban, nem törődött a világgal s a világ sem ő vele. A ma­
gány rossz hatással volt a szegény asszony lelkületére. 
Idegbaj is bántotta s buskomorrá lett. Betegsége mind 
súlyosabb mérveket öltött. Napokon át ott ült az egyik 
udvarra nyíló ablaknál s merev szemekkel bámult ki a 
világba, mely oly kevés örömet nyújtott neki. Bezárkó­
zott a lakásába s takarítónőjének gyakran órahosszat 
kellett zörgetni az ajtón, míg a buskomor nő feleszmélt 
s ajtót nyitott. Megtörtént, hogy a szomszédok hetekig 
nem látták. így volt az utóbbi időben is. Ma délután 
Zitterbach Irma Ukásíból velőtrázó sikoltás hallatszott. 
A szomszédok egy kettőre összecsődültek s az ablakon 
keresztül látták, hgy az elhagyatott nő beteg lelki állapo­
tában borzalmas öngyilkosságot eszelt ki. Zitterbach 
Irma lángban állott. Amint a kitóduló füst szagából meg­
állapítható volt, nyilván petróleummal öntötte le ruháját, 
azután meggyujtotta. A szomszédok betörték az ajtót s 
eloltották az eleven fáklyát. Zitterbarth Irma azonban 
alighanem elérte célját: a halált. A Vörös-Kereszt kór- 
házban haldoklik.

— (A Dunáról ) A földmivelésügyi min sz- 
terium vízrajzi osztályúhoz ma érkezett jelenté 
sek szerint a megenyhült idő következtében a 
Duna felső szakaszán áradó jelleget öltöt a víz. 
A hőmérséklet főleg Ausztriában a — 20 főkről 
általán nézve mintegy 5 fokra száll föl. Buda­
pestnél -é 2 fok mellett a viz 4 centi méternyi 
apadás mellett ma 178 centiméteren áll Mint 
Komáromból jelentik, ott ma a jég megtorlódott 
s igv a Duna most innen egész Bajáig áll jeggel 
van borítva. Innen lefelé zajlás van, kivéve 
Orsóvá fölött a Kazánszorost, a hol ma délelőtt 
szintén megállóit a jég. A mellékfolyókon a víz- 
és jégviszonyok tegnap óta változatlanok.

— (Halál ax utcán) Czigter Ferenc 40 
éves gyári munkás az éjjel az Orcy-uton hirte­
len rosszul lett, s rövidre rá meghalt. Valószí­
nűleg szivszélhüdés érte. Beszállították a bon­
coló Intézetbe.

— (Rozoga épület.) Nagy rémület volt az 
Öröinvölgy-utca 1«. számú ház I. emeletének 
17. számú lakásában. A mennyezetről ugyanis 
négv négvszögméternyi területen levált a vako- 
lat s a bútorzatot elbontotta. Szerencsére senki 
sem volt épp akkor a szobában s igy baj nem 
történt. Az előhívott kerületi mérnök megállapí­
totta hogy a három éves háznak a mennyeze­
téről’ a vakolat a túlságos ránchezedés követ­
keztében vált le, még pedig úgy, hogy a lakas 
fölött minden vasárnap táncmulatságot reí1"‘'z‘ 
nek s ennek a rengésnek következtében történt 
a bomlás. Egyelőre veszedelem a lakásban nincs, 
a miért is a lakókat nem költöztették ki.

TÁVIRATOK.
A burok harca.

London febr. 25. A Weekly Despatch jelenti: 
Tegnap minisztertanácsot hívtak egybe, melyben 
fontos katonai ügyeket tárgyalnak. Okot erre 
Kitchener lord távirata adott, aki jelentette, 
hogy Botha követek utján közölte vele, hogy el­
ismeri hogy körül van zárva és ennek következ­
tében akcióra képtelen. Összejövetelt kér az ál­
talános megadás tárgyalására. Kitchener e -t az 
összejövetelt február 27-én délután 2 órára
tűzte ki. „ ... , . . ..

Kradock, febr. 25. A Reuter-ugynokség jelenti: 
400 búr ma délelőtt megtámadta Fischriver-Sta- 
tion helyőrségét, de miután egy páncélos vonat 
érkezett, elűzték őket. 3 angol, köztük egy tiszt,
megsebesült. . ,

London, fobr. 25. 4 Weekly Despatch jelenti:
Az angol és az érdekelt kormányok közt foly­
tatott tárgyalások következtében a francia, orosz 
és német alattvalókat, akiket a búr háborúban 
elfogtak és Szent Ilona szigetére vittek, szaba­
don bocsátják és az illető kormányok költségén 
hazájukba szállítják.

A kínai bonyodalom.
Lonaon. febr. 25. Az esti lapok jelentik Fe­

lt ingből 23-ról: A büntetések végrehajtásához 
hozzájáruló ediktum, amelyet a követek tudo­
mására hoztak, a végrehajtást február 24-ére
tűzi ki. . „ ....

Washington, február 24. Az amerikai Egyesült- 
Államok majdnem az összes érdekelt hatalmak­
tól azt a biztosítást nyerték, hogy teljesen egyet­
értenek az Egyesült Államokkal abban, hogy a 
katonai ha dmüveletekek a béketárgyalások alatt 
újból való folyamatba tétele nincs helyén. 
Conger, az Egyesült-Államok pékingi követe saját 
kívánságára most 60 napi szabadságra elutazik. 
Rockhtl biztost fölhatalmazták, hogy a követ 
távolléte alatt folytassa a tárgyalásokat.

Berlin, február 25. Gróf Waldersee tábornagy 
jelenti Pokingből február 23-ról: A kínaiaknak 
a fölvilágosító osztályok ellen intézett támadása 
o hónap 20-án Kuangcsang mellett, Páotmgfutól 
északnyugatra 100 kilométernyire ütközetre adott 
okot Hofmeister hadoszlopa és több mint 300U 
főnyi rendes kínai katonaság közt. A németek 
részéröl egy ember elesett, kettő súlyosan és ot 
könnyen megsebesült. A kínaiak, akik 700-nal 
több embert vesztettek, Sansiba menekültek. A 
németek öt zászlót foglaltak el.

Világos dohányt!
Ha az állam egy derék, magánember volna, 

igen kétségbe vonom, hogy a kaszinók szívesen 
fogadnák el club-tagul, sőt a büntető törvény­
szék előtt hamar ismeretes alak lenne, hasonio- 
lag ama urakhoz, akikSpénzt csinálnak maguknak 
mindenből, ami nem az övék. Az állam a va­
lami, ami mindannyink pénzét elveszi, de nem 
ad semmit; ami mindnyájunkból él, amért szü­
letésünk óta mindnyájan élünk, de ami meg 
értünk semmit sem tett. , „

Ha eszünk, azért is kell az .'illatúnak fizet­
nünk, a borunkért, a iáját pálinkánkért is, el 
nem képzelhető olyan valami, amért nem kell 
az államnak oh idust adni.

De hogy dohányozhassunk, azt meg pláne 
pénzünk árán sem tudjuk elérni. Becsben a két 
filléres sport cigaretta megfelel a közepes pol­
gári elszivhatóságnak, nálluuk öt fillérig oly egy­
forma rossz az összes cigaretta, hogy erős jel­
lem kell egy egész darab elszívására 1 A sziva­
rokról ne is beszéljünk. A .Cuba , „Bnttamca , 
Regalitas' és „Operas', tehát az olcsóbb fajú, 

trafikszivarok sötétebbek a legkegyetlenebb 
finánc leikénél, nedvesek és büdösek a szívha­
tni! anság paroxismusáig ! S ha felboncolunk egy 
nem° szelelö szivart, egy fiók állattani és régé­
szeti múzeumot találunk benne.

A papír- és 'vászondaraboktól a hajtőig és cipő­
sarokig, a légytől a fülbemászóig minden van 
bennük. Körülbelül egy hete egy bnttanikaban 
egy kettévágott szarvasbogarat fedeztem fel.

Mindez megbocsátható volna, ha legalább a 
dohányt lehetne elszívni. Egész Budapesten két 
árudában kapni a külölegességi gyártmányokat. 
Tehát az Üllői-ut végéről bemegyünk a Váci­
utcába világos dohányért. Nincs. Másfél év óta 
lesem a boldogító .van' szócskát a fotrafuk 
ajakáról, de hiába. S kérem ezeren vagyunk és
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ezeren ilyenek! Van barna dohány is, ez mi- 
lyem ? Fekete, mint az éjfél tízszeresen fokozva, 
nedves, mint egy picelakás, amellett a közepe 
poros, mint egy sivatag.

Aki ebből elszív két cigarettát, azt hiszi, hogy 
két nap óta iszik paprikás abszintot! Múltkor 
hajnalban meglesve a főtrafik nyilasát, hozza 
jutottam egy doboz világos hcrcegovinához. Il­
letve ahhoz a joghoz, hogy a doboz árát lefi­
zethettem. S mi volt a dobozban ? Valami, hogy 
mi, nem is sejtem. Talán világos tubák, az al­
földről hozatott sárga homok közé kevert cser­
töredék. Elszívni nem tudtam, meg van, sivesen 
átadom a minden fináncok Urának !

Miért nem kaphatunk jó dohányt"?
Micsoda fenséges sárga boszniai dohányok 

vannak, a kiállításon milyen aranyhaju hercego­
vinál dohányból csináltak cigarettákat ? Micsoda 
dohányokat lehet kapni Szerajevóban ! Csak mi 
nekünk bagázs magyaroknak adják a szivhatat- 
lan, büdös izü szivarokat s az émelyitö dohá­
nyokat !

S könnyű a fenséges vezetőségnek, aki a drága 
külföldit szívhatja a mi pénzünkön, nincs is sej­
telme, hogy nekünk mit kell szenvedni az ő 
nemtörődömségök, vagy határozott maliciájuk
miatt.

Világos dohányt !
K S F.

I IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
j * Az akadémia vagyona. A Magyar Tu­

dományos Akadémia az idők folyamán elég jól 
megszedte magát s a vagyona ez idő szerint 
6.í'35,826, tehát nem sok híján hat millió ko­
rona. Ennek a vagyonnak a nagyobbik része ér­
tékpapírokból áll, amelyek nemcsak kamatoznak, 
de még értékükben is növekednek. A magyar 
földhitelintézetnél őrzött értékpapirosok három 
és fél millió koronát érnek. Az akadémia épü­
lete, könyvtára, könyvkészlete és egyéb fölszere­
lése éppen két millióra van taksálva. Ebből a két 
millióból percre nem nagy rész kamatozik s igy 
jövedelme nagyobb összeget nem tesz ki. A kí­
vül levő alapítványok összege meghaladja a 160 
ezer koronát. Vannak még a tudós társaságnak 
követelései is, a kint levő előlegekkel egyetem­
ben. Ami az akadémia évi kiadását illeti, azokra 
a következőket jegyezhetjük föl : A rendes tagok, 
tisztviselők, szolgák, szolgák fizetései, a nyug­
dijak és a segélyezések 1900-ban körülbelül 60 
ezer koronát emésztettek föl. A különféle osztá­
lyok és bizottságok 100 ezer koronába kerültek. 
Érdekes, hogy a könyvkiadó bizottság a múlt 
évben 17 ezer koronát vett be és huszonhét ezer 
koronát adott ki.

mm. 755 k. 7.ßo

991

mm. 76 5 k. 7'62 kor. 15» 0 
kor. Mind haroin hónapra.

Rozs 100 mm. 7 1713 kor. 100 nun.
Készpf.

Zab 150 mm. 6.50 kor.készpf.
Tengeri 300 mm. 582 kor., kpf.
Köles 100 mm. 5 25 kor., (I. magyar) kpf.

Értéktőzsde.
Az elötözsdén élénk forgalom mellett szilárd 

volt az irányzat. Különösen szilárdan tartották 
magukat a Jelzálogbank és Lcszámitolóbank 
részvények. A déli tőzsdén az arbitrage eladása 
nyomták le az árfolyamokat. A forgalom korlá­
tolt maradt.

Meynyiláskor jegyeznek:

Mulatság,
Vendéglősök bálja A Budapesti Szállodátok, Ven­

déglősök és Kocsmárosok Jpartársulata a Budapesti Pincér- 
Egylettel karöltve jótékonyáéin bált rendez 1901. éri feb­
ruár hó 27-én a Royal szálló összes termeiben. Kezdete 9
órakor.

SPORT.
X Football mérkőzés. A Budapesti Torna-K. és 

Magyar Uszóegyesület tegna: délben küzdöttek a szövetségi 
bajnokságért a csömöri úti millenáris versenypályán. Elő­
ször a második csapatok mérték össze erejüket, amikor 
is az első félidőben a M. TI. E. 1 goallja ellenében a 
B. T. K. hármat csinált, a másodikban B. T. K. egyet, 
mig a M. U. E. nem juthatott goalhoz. A végeredmény 
tehát 4:1a B. T. K. javára. Ennél is meglepőbb volt 
az első csapatok mérkőzése, melyben a B T. K. 7 goal­
jával szemben a M. U E. egvetiep egyet sem volt képes 
csinálni. Eredmény tehát 7:0 ugyancsak a Torna-Klub 
javára.

BUDAPESTI TŐZSDÉK-
Gabonatőzsde.

Készé ruüzlet.
Huza elkelt 18000 mm. 5 fillérre! olcsóbb 

árak mellett.
Tistavidéki 700 mm. 79 k., 7 90 kor., 300 

mm. 80 k. 7.85 kor., 100 mm. 79 k. 7 80 kor., 
10») mm. 78'6 k. 7.771/* fill. 100 mm. 78'5 k. 
7'8»i kor. luO mm. 78'5 k. 7 77 kor., 100 min. 
78'5 k. 7.80 kor., 200 mm. 78 5 k. 7.77y8 kor., 
100 mm. 78 k. 770 kor., 200 mm. 78 k.
7'65 kor., 100 mm. 78 k. 7'65 kor., 100 mm. 
78 k. 7'80 kor., 100 mm. 77.5 k. 7.70 kor., 100 
mm. 77'2 k. 7.65 kor., 100 mm. 77 k. 7.65 kor., 
300 mm. 77 k. 7 60 kor., 300 mm. 76 8 k. 7'55 
kon, 100 mm 76'5 k. 7.70 kor., 100 mm. 757 
k. 7.60 kon, 100 mm. 7V5 k. 7.65 kor., 100 mm. 
715 k. 7.22 kor., 200 mm. 7V5 k. 7.55 kon 
Mind három hónapra.
_ Pestvidéki 400 mm 78 k. 76'2 kor 150 mm. 
78 k. 76'2 kor. 1200 mm. 77'5 k. 76'5 kor. 200 
mm. 78 k 76 5 kon 900 mm. 77'5 k. 7 60 kor. 
100 mm. 77 5 k. 7 60 kor. 100 mm. 77k. 76 5 
kor. 10 mm. 76 5 k. 76'5 kor., 100 mm. 77 k. 
75 5 kor, 100 mm. 77 k 7'60 kor., 500 mm. 
77'5 k. 7 60 kor. 100 mm. 76 k. 7'60 kor. 35'i •

Osztrák hitelrészvény «73.50
Magyar hitelrésztény B84.Ő0
i6/e-us koronajáradék 93.75
I.eszánntolóbank 426.—
Jelzálogbank — 442.—
Rima-Murányi — — Í79 60
Ailamvasut «70.50
Közúti vasút — — 5:6.60

Délután 1 órakor jegyeznek :
Osztrák hitelrészvény — «72.76
Magvar hitelrészvéuy 684.86
Ailamvasut— — — «70.75
Salgótarj.. ni ~ . —
Rimamurán i -- --e--
4%-os koronajáradék 93.72
I.eszámitolóbank 130.—
JelzálogDank — 442-—

NY ILITEK.-)
iTÁS HbWOPATIA

Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel Inz 
alkalmazva itőszvény, asthma, szív, vese. 
gyomir-, hei- és hólyagbáulai aakni', súlyos ide--, 

ver- és borbajoknal Biztos védelem szivszélhüdés es
elmezavar ellen. 12 év óta ki lett próbáivá és most évente 
száz meg száz teljes gyógyulással számol he
E gyógymód megalapítójának es ezycdii t képviselőjének

orvostrnak (Hemopata) 
rendelő intézete van -v

Undapest, \\ áezi-körul IS szám a 
Rendelés naponta 9 1 lg es 3 -6-ig. Díjazott levélre válaszd
Betegeket intézetén kívül is kezel.. Nehéz betegeknek 

legbiztosabb gyógymódja.

*J II rovat a'att közlőitekért nem vállal felelősséget
a Szerk.

Dr KOVÁCS J. T™

REGEMYCSARNOX.
A kereszt diadala.

42Angol regény.
Irta Rider Haggard.

— Nem tehetem, mester, — válaszolta az 
asszony, mert ezt ajándékba küldötték a
Küldöttnek, aki tud erről és aki esti imája 
után akarja elfogyasztani. Ha pedig nem viszem 
oda. akkor kisül, hogy itt hagytam nálad

— Akkor orvosság sincs a számodra, —mon­
dotta Hokosa, — meit nekem szükségem van 
ilyen gyümölcsre.

Az asszony felkelt és gondolkozva végignézett 
Hokosán.

— Mester, ha megelégszel ugyanilyen fajta 
más gyümölcsökkel, én tudom, hogy hol sze­
rezzek neked.

— Mikor hozod el ?
' Égy óra múlva itt lesz. Amig visszajövök 

ezt itt hagyom nálad zálogban ; mert csak ezt 
és mást nem vihetek a Küldöttnek, mert o már 
latta ezeket és észrevenné a különbséget : de én 
is megígértem, hogy igy cselekszem

Amint akarod, — mondotta Hokosa. — 
Ha egy ,éra múlva gyümölcsösei térsz vissza, 
készen lesz az orvosság, amelv nem fog cser­
ben hagyni.

XIV. FEJEZEL
Owen eatebédje

Az asszony nagy titokban elsompolygott. 
Amikor elment, Hokosa azt parancsolta felesé-
knnyhóbab°gy * gyüJlülcsös-kosimit vigye a

Az a helyes, ha a mészáros maga öli meg 
a marhát, mondotta No ma célzatosan

Hokosa (dvette tőle a kosarat és letette a 
földre.

— Miért beszélsz igy, Nőm a ? — kérdezte.
Mert azt akarom, hogy ebbon. a dologban 

tiszta legyen a kezem, Hokosa. Eddig minden 
jutalom nélkül eszköze voltam a varázslónak. A 
gyilkosnak nem akarok eszköze lenni.

— Ha megölök valakit, az. mind a kettő k ér­
dekében történik, — mondotta Hokosa.
. — T^yen úgy, Hokosa; akár a nép, akár a
lelőttünk levőnek érdekében teszed is, _ én
nem tudok róla és nem törődöm vele; csak 
végezd gyilkosságaidat, de én biztos vagyok 
arról, ho.y jobb félnem a véletlentől, mint u te 
varázserődtől.

Minden asszonyok között te vagy a leg­
rosszabb, — mondotta Hokosa, dohosén dob­
bantva lábaival.

— Atnig valamit, meg nem teszek, mindig igy 
beszelsz, férjem; de ha ez igy van, akkor miért 
szerelsz engem s va-ázslatodial miért láncol z. 
magadhoz ? Vágd ketté a csomót és engedj men- 
nem utamon, te meg haladj a magadén.

— Asszony, nem tehetem ; de mondom neked 
hogy vigyázz magadra, mert tégy bármit is. az 
cn ösvényein a te Ösvényed is. És amig én fel 
nem szabadítalak, te sem szavadat, sem kezedet 
nem emelheted ellenein

Ezután, mialatt Noma kíváncsian figyelt reá 
előhozta orvosságait és azok közül két igen véi 
kony hollótollal együtt linóm porokat keresett 
Ki. Maga ele tett egy gyümölcsöt, az egyik holló- 
toilat boRszurta a gyümölcs belébe, a' másikat 
mego.totte a porral és ennek tartalmát bele- 
ontolte a gyümölcsbe szúrt tollba és azután 
kihúzta onnan. Ezt a műveletet ismételte min­

den gyümölcsön és egyiket a másik után bébe 
lyezte vissza a kosárba. Oly gyakorlott kézzel 
vitte végbe ezt a műveletet, "hogy a b irmily 
figyelőmmel is vizsgalla volna meg valaki a gyü­
mölcsöket, nem vette volna észre, hogy azok 
meg vannak szurkaivá.

Egyszerre öl e ez a méreg 2 kérdezte 
Noma.

— Épp m nem; aki ezekből a gyümölcsökből 
eszik, az harmadnapon disentoriát kan, kiveri a 
láz és ebben szenved hét hétig, vagy ha nagyon 
eres a természete, három hónapig és akkor meg 
is hal I./. a legjobb méreg, mert ez a természet 
Altai működik es senki sein ismeri föl.

— Kivéve, ha a Szellem, akit a fehér ember 
imád, szintén a természet által működik, ahogy 
te is tapasztaltad. Hokosa, amikor az a fejedre 
kergette vissra a villámot, összetörve a te iste­
nedet és szertezuzva társaidat.

A varázslót mérhetetlen düh fogta el és fel­
ugorva, addig átkozta feleségét, amig az resz­
ketni kezdett.

Haszontalan és kétlelkű asszony ! miért 
kergetsz te az egyik kezeddel előre és miért 
tartasz vissza a másikkal ? Miért suttogsz az 
egyik fülembe ördögi tanácsokat, a másikba meg 
miért jósolod a közelgő szerencsétlenséget V Ha 
nem te érted tenném, már abba hagytam volna 
ezt a hazug munkát; én el nyertem sorsomat 
és most már befejtem volna életemet. De te 
gúnyoltad ki napról-napra bukásomat, te sirán 
koztál örökké elvesztett nagyságodon és igy te 
kényszeritettél arra, amit tettem. Miért nem 
tudsz engem a magad és az én érdekemben hű­
ségesen követni jóban és varázslatban, igazsá­
gosságban és bűnben ?

(Folyt, köv)
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eetyera mnir* ruha arany dinzszel 85—30
Allcalnd pengfs r ha_______ ________ l.*>—a0
Valódi anpol m&tu«. ruha _ ________Ili -30

Upyanaz dús anmydiszszel _ _ _ _ 5.50 iorint
Serpen tin-aliek szövetből        _ 3.50 trt lelj.
Selyem-aljak ...--------------------------- _ ? trt és lelj.
Dupla széles ruhakolmék méteren kint 25 kr'.él el’r bo 
Francia batiáztok 36, 46, 60 kr., a legújabb színekben

^ ^Szte,t hölgyköxönRég szives figyelmébe
ej intjük órlAxí árr.Lázmiluit, melyben most bámulatos olcsó árakért kaphatók a legújabb divata női ruhák és felöltők
Utegta. MH - - ^ ^ «»«vet ruhák---------------- M írttól félj.

Ampán s női paletot  _________________12—16 írtig
Serpen ti köpeny    14 irt
Dgyanaz szőrme diszszel 8 selyem béléssel 20—30 írtig 
Tiszta selyem blous remek színak _ _ 4.60 iorint 

Oynazrobakeimék dupla «éles------- _L---------------------------  36, *6, 60, 76 kr. és J iorint

Tavawri wtod^Tleh 0nl^flh«hh»n már láthatók. , ,, . , ,, „ , , JA . ,_____  *• * Győszrnhőh 4 óra nfnít készíttetnek.

i HERCZEG és HORVÁT
(Budapest, VII. l^eriiletjJKepepesi—ut 52. szám. Adria-szálióvai szemben.

SZÍNHAZAK,
Kedd, lkOl. február 26.

M Sir OPERáHAZ- NEMZETI SZÍNHÁZ
Sába királynője. Ibolya faió.

Kezdete 7 ómkor. Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
NÉPSZÍNHÁZ

Falu roszsza.

Postás fiú.
(The mess nger boy.) 

Operett 5 képben. Szöve­
gét Írták : James T. Tan­
ner és Alfred Murray 
Zenéjét sz'-rzetlék : Ivan 
Carvll és Lionel Moncktou.

Kezdete 7 órakor.VÍGSZÍNHÁZ
Ocskay Brigadéros.
Történelmi szinraü í felvo- 
násb n. Irta Herczegh F.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
;848.

Kezdete 7 órakor. Kezdete lél 8 őr ako r.

DREHER
ANTAL

cs. és klr. ad?.
és

kamarai szállító
kőbányai serfézfldéje

palacksöreifajánlja a legjobb 
minőségű, kizáró­

lag pasteurizáJt _
(eredeti töltés a sörfőzdében), a legolcsóbban megállapított 

árakon es ]>ontos szállítás mellett.
á ez AllltS e, eredeti SB és 60 Üveget tartalmazó Iád Alt 

ban történik bérmentes hAztioz ezéllltAsaaL
Kiseldi mennyiségben kapható minden nagyobb csemege- 

és füszerki reskedésben.

Kávé és Tea
érek:

1 küó Háztartási (igen jó)
Verseny (Portoric 
Verseny (Portonco) aj
Cuba (finom
Cuba (legfinomabb) ^
Gyöngy (finom)
Mocca ^
Mocca (legfinomabb)
Arany Jáva u
Arany Jáva *
Vegyes pörk. (igen jó)
Szalády-féle Hungária ||

• (ennek IwaktArz nálam tmU

Kávéhoz csomagolható 
V« kiló Mandarin, caáaz. kev. ^ frt 1.60
V» « Mandarin, csász. kev. u « —^5
V« s Háztartási m • SJSS

41'
Ve « Háztartási H * -05

[ (I kilós post&zsáJmál (melyben több íajta is 
küldhető) már vidékre is teljesen bér- 

I- mentve és el vámolva kflld

Balogh László
^kávé és Ica kiviteli üzlete BUDAPEST. 
l"j_|_A_|# . VII.. Kotlmbnier-nte» lí. f« 
UZI6I6K . VI., An(lrAs«j-nl H«. ez m.

45» _____ o
t » -------------11--------83 " - *---------' *

♦ iRendítiviil ölessé

j a Szf.-Lőrinci Porcellán «* Svár. |
♦ * i
♦ Városi raktár: ♦

I Teréz-körut 32. szám. j♦
♦
♦
♦ Finom festés, fi szom. 26 drb.

6.50
8.50 

10.50

♦ Étkező készlet, finom.........  frt
♦ finom festés, arany szegély « 
J rococo díszes fest., dús arany. «
♦♦
♦ Étkező készlet, fin. fest. arany: frt 18.—
♦ díszes rococo fest., dusarany: « 21.—
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦

\ Vidéki megrendelésnél

t’oinplett 12 személyre.

Modern, f jdOIISlil| • Klegéun.

Étkező bárok ibolya virág dús
arany. 6 személyre ......... frt 14.—

ugyanaz 12 személyre ... « 25.—
remek étkező minden minta 

nélkül, finom porcellán, 
szép fazon, dús aranyo­
zással 6 személyre.........

ugyanez ............................
16.—
28.—

Flejjáns, fi lí mn festés.
Thea-készlet, elegáns, 6 szem. frt 

ugyanaz 12 személyre ... «
rococo díszes fest., dús arany.

6 személyre ....................... «
ugyanaz 12 szem élvre ... «

Kávé-készlet, finom, 6 szem. « 
csavart díszes, tin. 6 a a

Mocca-készlet platauval ... «
Csiszolt finom üvegkészlet

6 személyre........................«
csillagvésett ...................... «

Füqqő-lámpák, majolika 5 írt­
tól feljebb.

35 cm. ernyő átmérő......... «
40 cm. « « ... «

3/

4.75
8 —

2.50 
4.—
5.50

9.50
2.50

15.-

kérjük a minta színezetét és v, rágj át meg­
nevezni.

Csomagolás ingyen!

Seép, büszke
A ki jó sérvkötót akar,

forduljon bizalommal alanti eléghez.
Ajánlja kizárólag saját gyártmánya sérvkV 
tőit, haskötőit agyenestarlóit, suspense- 
rlumalt, valamint az összes betegápoláshoz 
szükséges kötszereit Késeit minden tes­
teknek Orthopedfiizdket, mölábakat és ke 
zskst és minden e szakmába vágó kötsze­
reket. Hivatkozom arra, hogy számos éven 
át a külföldön, kórházakban, mint sebé­
szeti kötwereaz dolgozta* és munkám a 
legelső tanároknál a legjobbnak bizonyult, 

i Sérv kötő megrendelésnél kérem a test kör­
méretét és hogy jobb, bal vagy kétoldalú 
sérvkötő szükséges. Ara egy oldalra 4 írt­
tól 6 írtig, két oldalra 8 írttól 10 írtig. 
Kizárólag egyedüli főraktár valódi franczia 
és angol gummi és halhólyag különleges- 

I Bégekben, tuczatja 120 krtól 6 írtig. FA- 
' risi óv-spongya Safeti-Spongee, tuczatja 

írttól 6 írtig. Pessarium oclusivum méh 
xY'dő, hölgyeknek nélkülözhetien, darabja 1.50 frt. 
Megrendeléseket pontosan eszközöl a legnagyobb dis- 

crétió mellett
It A D V Á N Y I L.

sebészeti kötszer-gyáros
Budapest, VII., trzsébet-körut 30.

Kávé! Tea

ékessége minden férfiúnak, a
Kuhlmann-féle hires bajusz-kenőcs

a legrövidebb idő alatt hat 
Ártalmatlansága biztosítva. Ártalmatlansága biztosítva. 
Tégelyenként 6 korona, az összeg előlegez beküldése 

mellett Postaértékeket fizetés gyanánt elfogadok.

Kuhlmann Károly, Düsseldorf
haj- és szakáll-ápoló specziálista.

Mm Károly tói
elvállal

díszes és egyszerű temetések rendezését.
Fa-, eres- és kettős-koporsók, sirkoszoruk és 
halotti cxtkkek elismert, legjutányosahb árak mellett 

l IV. kér , Váozl-utoza46. 
BUDAPESTEit ; VI k .Nr, y Mezo n 10.

f IV kor..» ( Inár utoza36
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MAGYARSÁG. 48. seám.
Kedd, 1901. február 26.

Cim- és oemer-fsstő iuterme

zentes Jenő József-korui 26.

Koar.it mindannnmti o szakmái)« rigó mmakikat, o. m. :
üven, fa, bédoy, «4sz*n, fali 

cimfeurtéBakw* ás felinatto *»t.
Mümátolisok és aranyóráitok a legizlésteljesebb kivi- 

telben.

'V, -;-v.

* * '

mely* aa

it v-

r MI

------Ujrtte^11 y uw.. w Mi Mr
b*»ó fate* terrtweíi ZKte 

■ Ä6 sMstet a

$ikszádi
arsÄ.j
MM » IM

Mtiiür

--------------- 7
tort

•CBULEB IZSÓ,
hang JctetácáH 4* tartea- ! W. BBrttyi Nl-rtMi 
■ágért timimn tgat tetetek. “ atett.

Hebtte Astri
I —*—

.kertiét,
4s

Áijí{,y,'- Uettaenaw-Tív»

*Ta te és káryrtoa

LmÉrsteirae
s rtatt M Hg swyte* 
eaiirm*» M tetette 
kaptató, a* a Mates telt
Fateptnrtam. ív. ka* 
Téráe-kérat SS as. r 
kinrfteamá.1._______

Egyházi szwek,
tebogók, kép* ée kónyr* 
Wgoksóóbbae hapkat*:
Sztits ée tártánál,
Budapesten, IT., U|ttág.*oaa 1 M.

N eehááttt
“ma hírt Ute itjmUL
rí., F«w tér u , l au
tettaa jtete " te«

f Vegyaaarek, ar*CTV- 
iru ti k*t»rei ek, pi­
pere- és illatea erak.

I ajánlható legjobb bevá-
I sáriisi forrása

k-MSCfifíiÁROFl A.
■«erecsen drogért» 

BUDAPEST,
Vili., Isrspáii-»t 3». s.

iOfrtóri
■Site*

Matert fa­
sh*
BüKrote.

es v «I rates-

SOteA7WT
ML, EteteHué-nenáM.
*1 aaapsi te « teytetea 
■ Mái taateyasan jtiteá. 
ényisect) aisgfea xaUkiaé- 

a*éee k ti *áfoüaatfc,
Stes

«•yl* term»* »a
átesés aatefa*

üiLlléUfP

Barispeat.
v s* B botok*-maans* L

Akar jél mulatni ?
Úgy vagyea fareang-a nálam PakkcipSt, melyért 6 hóra jó' állok.

Fá'fi ezaLmlakk, fnr.ős va$r geuibos, oleu ms gav tllör fér u i .
1‘áriti dirat legfinomabb ezatonUkk, gombos, - dékáni 1 •
Félcmö BRAlonlakkból, divatot 0. kivágott.................... *
1 pár legf. fix föaőecipl, elegáns gar&llér orma.............. *
Vralóii Tiihntian bagaria csizma egy darabból................. • *
Női eralomskk, cugos vagy fűzős, p-irisi divat.................
1 vár aerg© euros cipő, elegáns
HiTágvtii lakkcipő, e egá»s ceekor, bérserok *
ColumbBB kereeolft i »I • I •§ »i*

•ipővel együtt, teljes fölszerelte . . 1
Valódi orese gzloeni uraknak ... 2.
Valódi oroer galóca, nőknek........................1.1
ín masni valódi diezaóbflrből, elegáns . . . l.í 
Kérje több száz különféle cipőábrákka «1 átott 
árjegyztkvra. I, melyet ingyen ée bernien tv > kül­
dök. Vidéki inegrendt‘l'«Buul a postákéit* *g re i 
páw 10 ki

AgalAr TAvíd Fi*

V <•> » V V «'V V <* «M» «'v'v'v

M V V 9 M ♦ %* v. 'V V ♦ '«’«f V

NA6TY

** ** X
ka^iUt’C

’ . kr <á *b; köl°u

.?~*5 «1
Á,jUtut ■«*4 tel

Bé „t*”

'■»«siao.>ro"UÁA°'t ***

....-

Legs/flbb alkalmi 
ajándék I Kedvezmény GyÖHyürü

kivttel 1

meghívás

a. „Magy. Leszámítoló- és Pénzváltóbank“-nak
ISOI. március hó !6 áts délelőtt II1/, őrskor, saját

helyiségeiben (Dorottya-utca 6. sz.) tartandó

XXXI ik rentes
Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése az 1900 iki üzletévröl.
2. Az 1900-iki számadás és mérleg előterjesztése és az igazga­

tóságnak a nyereség fölosztására vonatkozó indítványa.
3. A felügyelő-bizottság jelentése az igazgatóság által elöt. rjcsz- 

ett évi számadás és mérlegről, valamint a nyereség föloszt;.. ,it 'lle- 
öleg tett indítványok megvizsgálásáról.

4. Ezen tárgyok, nemkülönben az. igazgatóság é- felügyelő-bi­
zottság részére adandó fölmentvény fölötti határozat.

5. Az igazgatóság megválasztása.
6. A felügyelő-bizottság megválasztása.
Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni kívánnak, felliivat. ak 

hogy az alapszabályok 17. §-a értelmében r. -zvényeiket, a meg le n ni ,rl .
vényekkel együtt, legkésőbb f. évi március 13-ig a társas Buda
pesten, vagy az Umon-Hankná) Bécsben letét(‘ményezzók.
1001 A, megvizsgált mérleg és az erre vonatkozó felügyelő-bizottsági j.-lentés 
kezésénfáir8 °tÓ kczdre a tárSlSIÍ!? helyiségeiben a t. részvényes urak rendel-

A% igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

MAGYARSÁG előfizetőinek.
A ki a „M AGY ARSÁ G** kiadóhivatalába

egy lényképet küld,

5 forintért kap egy életnagyság!!
gyönyörű kivitelű pla.tln-a.rekcpé-4 pomjyán kartonon, 

50 cin. 8zéle.seögt>en és 65 cm. magasságija11.

Vidékre, csomagolással és díjmentes 
szállítással 5 frt 60 kr.

Megrendelésnél az összeg fele kiadóhivatalunk lm előre 
beküldendő, a másik fele utánvétellel (Budapesten m 

átvételnél) tesz kiegyenlitendő.

Feltűnő *i 
olcsóság i MAGYARSÁG

Kiadóhivatala

BUDAPEST, VTIL, SsentklrAly-o. 28. bb.

Kiadó és tulajdonos Korbuly József. Nyomatott u Bői városi Könyvnyomdában Budapest, IV, Váczi-utczu 81


